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ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ ΢ΣΑΤΡΟΤ                                             ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ 2009-2010 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΙΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2010 

 

ΜΑΘΗΜΑ:ΦΥΣΙΚΗ                                                                           

ΣΑΞΗ:Γ΄ 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 14.6.2010 

ΓΙΑΡΚΔΙΑ:1.30΄ 

                                                                                                                                         

ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ ΜΑΘΗΣΗ/ΣΡΙΑ΢: …………………………………………... 

ΣΜΗΜΑ: ……. ..                                                   ΑΡΙΘΜΟ΢ ΚΑΣΑΛΟΓΟΤ: ……... 

    Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ. 

    To εμεηαζηηθό απηό δνθίκην απνηειείηαη από 9 δαθηπινγξαθεκέλεο ζειίδεο.                     

 

ΦΥΣΙΚΗ ( 40 μονάδερ ) 
 

ΜΔΡΟΣ Α΄: ( Μονάδερ 10 ) 

Να απανηήζεηε και ζηιρ ηέζζεπιρ (4) επωηήζειρ. 

Κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με δςόμιζι (2,5) μονάδερ. 

 

1. α) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα.                                                         (μ.1,5)              

                                                          

Φςζικό Μέγεθορ Όπγανο μέηπηζηρ Μονάδα μέηπηζηρ ζηο διεθνέρ 

ζύζηημα μονάδων S.I.               

Υξόλνο    

  1Kg 

Βάξνο   

 

β) Να γξάςεηε δύν κνλόκεηξα θαη δύν δηαλπζκαηηθά θπζηθά κεγέζε.                         (μ.1) 

 

(i) Μνλόκεηξα: ________________________________________________________ 

 

(ii) Γηαλπζκαηηθά: ______________________________________________________ 

                  ΒΑΘΜΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΣΙΚΩ΢: …………………. 

ΟΛΟΓΡΑΦΩ΢: ……………………. 

ΤΠ.ΚΑΘΗΓΗΣΗ/ΣΡΙΑ΢:…………. 

.…………... 
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2. Ο πίλαθαο πνπ αθνινπζεί πεξηγξάθεη ηελ επηκήθπλζε Υ ελόο ειαηεξίνπ όηαλ αζθείηαη 

ζε απηό δύλακε F.  

 

F (N) X (cm) 

0 0 

4 12 

8 24 

12 36 

16 48 

 

 

α) Να   θάλεηε  ηε  γξαθηθή  παξάζηαζε  ηεο  δύλακεο  F πνπ αζθείηαη  ζην  ειαηήξην  ζε 

ζρέζε κε ηελ επηκήθπλζε Υ πνπ πξνθαιεί.                                                                   (μ.1) 

 

 
 

 

β) Πνην ζπκπέξαζκα πξνθύπηεη από ηηο ηηκέο ηνπ πίλαθα κεηξήζεσλ;                        (μ.1) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

γ) Πόζν ζα επηκεθπλζεί ην πην πάλσ ειαηήξην αλ ηνπ αζθεζεί δύλακε 18Ν;           (μ.0,5)                                                                                                                            

_______________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 F(N) 

X(cm) 
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3. α) Να δηαηππώζεηε ηνλ πξώην λόκν ηνπ Νεύησλα.                                                (μ.1,5) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

β)  Ο νδεγόο  ηνπ  απηνθηλήηνπ ζην πην θάησ ζρήκα  δε  θνξά  δώλε αζθαιείαο. Πξνο ηα 

πνύ  ζα  θηλεζεί  όηαλ   ην  απηνθίλεην  ρηππήζεη  ζηνλ  ηνίρν; Να  δηθαηνινγήζεηε   ηελ 

απάληεζή ζαο.                                                                                                                (μ.1) 

 

 
________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

 

4. α) Να δηαηππώζεηε ηνλ ηξίην λόκν ηνπ Νεύησλα.                                                  (μ.1,5) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

β) Έλα mini cooper ζπγθξνύεηαη  κεησπηθά  κε  έλα  κεγάιν  θνξηεγό. Πνην από  ηα  δύν 

νρήκαηα  αζθεί  ηε κεγαιύηεξε δύλακε ζην άιιν; Nα δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο. 

                                                                                                                                        (μ.1) 

 

 

                       
________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
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ΜΔΡΟΣ Β΄: ( Μονάδερ 18 ) 

Να απανηήζεηε μόνο ζηιρ ηπειρ (3) από ηιρ ηέζζεπιρ (4) επωηήζειρ. 

Κάθε οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με έξι (6) μονάδερ. 

 

1. α) Nα γξάςεηε ηη νλνκάδνπκε δύλακε.                                                                      (μ.2) 

                                                                                                            

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

β) Να γξάςεηε  δύν βαζηθέο δηαθνξέο κεηαμύ κάδαο θαη βάξνπο .                               (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

γ) ΢ην ζώκα Γ αζθνύληαη δύν δπλάκεηο , όπσο θαίλεηαη ζην πην θάησ ζρήκα. Να 

ζρεδηάζεηε  θαη  λα  βξείηε  ην  κέηξν  κηαο  ηξίηεο  δύλακεο ώζηε ην ζώκα λα ηζνξξνπεί. 

( Κιίκαθα 1cm: 10N )                                                                                                    (μ.2) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. α) Να εμεγήζεηε ηε θξάζε « ε ηαρύηεηα ελόο θηλεηνύ είλαη 15m/s ».                     (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

 

       

 

 

          

 

                                   F1 

 

         

 

                    F2 

  

            

           Γ 
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β) Να γξάςεηε ηνπο δύν λόκνπο ηεο επζύγξακκεο νκαιήο θίλεζεο.                            (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

γ) Έλα ζώκα πνπ θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα δηαλύεη απόζηαζε Υ=40m κέζα ζε 

ρξόλν t=4s. 

 

(i) Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο.                                                            (μ.1) 

_____________________________________________________________________ 

 

(ii) Πόζνο ρξόλνο απαηηείηαη ώζηε ην ζώκα λα δηαλύζεη απόζηαζε ίζε κε Υ=60m;   (μ.1) 

_____________________________________________________________________ 

 

 

3. Μηα   κπάια   κάδαο   2Κg   αθήλεηαη   λα   πέζεη   ειεύζεξα   από   ηελ  ηαξάηζα   κηαο 

πνιπθαηνηθίαο πνπ έρεη ύςνο 20m. Αγλνείζηε ηελ αληίζηαζε ηνπ αέξα.                                                                                                

(Γίλεηαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο ζηε γε g=10m/s
2
).                                                                                                     

α) Να βξείηε ηo ρξόλν πνπ ρξεηάδεηαη ε κπάια γηα λα θηάζεη ζην έδαθνο.                  (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

β) Να βξείηε ην  κέηξν ηεο ηαρύηεηαο κε ηελ νπνία  ε κπάια θζάλεη ζην έδαθνο.      (μ.1) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

γ) Να βξείηε ην βάξνο ηεο κπάιαο ζηε γε .                                                                   (μ.1) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

δ) Όηαλ ε  κπάια  βξεζεί  ζηελ  θνξπθή  ελόο  βνπλνύ έρεη βάξνο 18N.Πνηα είλαη ε ηηκή 

ηεο επηηάρπλζεο ηεο βαξύηεηαο ζηελ θνξπθή απηή;                                                     (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 
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4. α) Ση νλνκάδνπκε πίεζε θαη  πνηα  ε  κνλάδα  κέηξεζήο  ηεο  ζην ζύζηεκα S.I.;    (μ.2) 

 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________     

 

β) Έλαο  ηαρπδξόκνο  πξέπεη  λα  κεηαθέξεη  έλα  δέκα  κε   θάξκαθα  ζε   έλα ζπίηη κέζα 

ζην  δάζνο, αιιά  ν  δξόκνο   είλαη  θιεηζηόο  ιόγσ   ρηνλόπησζεο. Πώο  πξνηείλεηε  ζηνλ 

ηαρπδξόκν λα  θηλεζεί,  θνξώληαο    δεζηέο   κπόηεο  ή   ρηνλνπέδηια; Nα δηθαηνινγήζεηε 

ηελ απάληεζή ζαο.                                                                                                         (μ.2)         

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

γ) Σν ζώκα ηνπ  δηπιαλνύ  ζρήκαηνο  ηνπνζεηείηαη ζε νξηδόληην δάπεδν. Να ππνινγίζεηε 

 ηελ πίεζε πνπ αζθείηαη ζην δάπεδν, αλ ην βάξνο ηνπ ζώκαηνο είλαη 30N.                 (μ.2)    

                                                                                                                                 

 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 m 

3 m 
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ΜΔΡΟΣ Γ΄: ( Μονάδερ 12 ) 

Να απανηήζεηε μόνο ζηη μια (1) από ηιρ δύο (2) επωηήζειρ. 

Η οπθή απάνηηζη βαθμολογείηαι με δώδεκα (12) μονάδερ. 

 

 

1. α) Να γξάςεηε ηνπο ηξεηο λόκνπο ηεο επζύγξακκεο νκαιά επηηαρπλόκελεο θίλεζεο.  

                                                                                                                                        (μ.3)                                                      

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________                                                                                                                     

 

β) ΢ην πην θάησ δηάγξακκα παξηζηάλεηαη ε ηαρύηεηα ελόο ζώκαηνο κάδαο 6Kg ζε ζρέζε 

κε ην ρξόλν θίλεζήο ηνπ. 

 

 

 

0

20

40

60

80

0 4 8 12 16 20 24 28

t(s)

U
(m

/s
)

 
(i) Ση είδνπο θίλεζε εθηειεί ην θηλεηό ζην επζύγξακκν ηκήκα ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο:  

                                                                                                                                        (μ.2)                                          

AB: _________________________________________________________________ 

BΓ: _________________________________________________________________ 

(ii) Πόζε είλαη ε αξρηθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο; ____________________________(μ.1) 

(iii) Πόζε είλαη ε κέγηζηε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο; ___________________________(μ.1) 

(iv) Πνηα ε ρξνληθή δηάξθεηα θαηά ηελ νπνία ην ζώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα;  

                                                                                                                                        (μ.1) 

________________________________________________________________________ 

 

 

       Α 
 

 

 

          

          Β                          Γ 
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(v) Πνηα ε ρξνληθή δηάξθεηα θαηά ηελ νπνία ην ζώκα θηλείηαη κε ζηαζεξή επηηάρπλζε; 

                                                                                                                                        (μ.1) 

________________________________________________________________________ 

(vi) Να ππνινγίζεηε ηελ ζηαζεξή επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο.                                        (μ.1) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

(vii) Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηνπ θηλεηνύ κέρξη ην 28
ν 
δεπηεξόιεπην ηεο θίλεζήο 

ηνπ.                                                                                                                                 (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

 

 

2. α) Να δηαηππώζεηε ην δεύηεξν λόκν ηνπ Νεύησλα.                                                  (μ.3) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________                                                                                                                      

 

β) ΢ε  έλα  ζώκα  κάδαο 10Kg πνπ εξεκεί  αξρηθά  ζε  ιείν νξηδόληην επίπεδν αζθνύληαη    

νη δπλάκεηο πνπ θαίλνληαη ζην παξαθάησ ζρήκα. ( Κιίκαθα 1cm: 20N )                   

 

 
 

 

(i) Να ππνινγίζεηε  θαη λα ζρεδηάζεηε ηε ζπληζηακέλε δύλακε πνπ αζθείηαη ζην ζώκα.        

                                                                                                                                        (μ.4) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

(ii) Ση είδνπο θίλεζε ζα εθηειέζεη ην ζώκα; Nα δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.  (μ.2) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

 

 

 

   F1 
Ο  
•   
  ٜ  

    

    F2 

 

 

F3 
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(iii) Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε πνπ ζα απνθηήζεη ην ζώκα.                               (μ.1) 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

(iv) Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα πνπ απνθηά ην ζώκα ην 4
ν
 δεπηεξόιεπην.             (μ.1)     

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

(v) Να ππνινγίζεηε ηελ κεηαηόπηζή ηνπ ην 4
ν
 δεπηεξόιεπην.                                      (μ.1)      

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                            Ο ΓΙΔΥΘΥΝΤΗΣ                       

 

 

                                                                   Φαπαλάμποςρ Σόλων 

 

 

 


